
Posudek vedoucího práce na bakalářskou práci Michala Hromase 

„Euroskepticismus a Občanská demokratická strana po vstupu České republiky do Evropské 

unie“ 

 

 

Bakalářská práce Michala Hromase je věnována zkoumání  postoje ODS k EU a evropské 

integraci se zřetelem k problematice vývoje tohoto postoje, oprávněnosti charakteristiky této 

formace jako euroskeptické strany a názorové diferenciaci uvnitř ODS ve vztahu k tématu 

euroskepticismu.  Předložená práce se zabývá v českém kontextu nesporně viditelným, 

polemicky živým a politicky  určitě důležitým, avšak politologicky doposud málo 

zpracovávaným tématem.    

 

Předložená  bakalářská práce vychází  vzhledem ke svému zaměření a ke stávajícím 

možnostem zpracování daného tématu z odpovídajícího teoreticko-metodologického zázemí. 

Autor  se velmi dobře orientuje v problematice pojetí euroskepticismu a typologií postojů 

k EU a k evropské  integraci. Autorovo potvrzení  euroskeptického  charakteru ODS se jeví 

jako dobře odůvodněné a kompatibilní se zjištěním, že postoj ODS k EU procházel určitými 

změnami (v rámci „měkce euroskeptického“ orientace) a byl předmětem vnitrostranických 

polemik důležitých pro profilování individuálních stanovisek i názorových proudů uvnitř 

ODS.  Je třeba ocenit, že autorova zjištění a závěry  jsou podloženy studiem heuristicky 

relevantního souboru primárních pramenů a autor v této souvislosti prokázal nevšední znalosti 

 a porozumění problematice vnitřního vývoje ODS a jeho různých okolností.   

 

Bakalářská práce M. Hromase je  přehledně uspořádána; k základní linii výkladu a  autorem 

uplatněné argumentaci nemám připomínek.   

 

Předložená práce vychází ze solidního zázemí odborné literatury; kladem práce je vzhledem 

k daným  možnostem a formátu práce poměrně rozsáhlé využití  primárních pramenů.  

 

Po formální stránce je předložená práce zpracována na vysoké úrovni.  

 

Bakalářskou práci M. Hromase hodnotím celkově jednoznačně kladně  za  pokládám ji za 

heuristicky přínosný příspěvek  k politologicky i politicky aktuálnímu relevantnímu tématu.  

 

Doporučuji předloženou práci k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.  
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